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l a TORNATA DEL 1° AGOSTO 

PRESIDENTE. Il deputato Massari ha la parola. 
MASSARI. Io prego la Camera a voler differire que-

st' importante e grave discussione (Rumori — 
Oh! oh!) 

L'ora è inoltrata, sono le 5 1/2, dobbiamo radunarci 
questa sera ancora alle 9 ; poi non siamo in numero. 

(.Diversi deputati domandano la parola.) 
PKESIDEMTE, Mi credo in debito di ricordare alla 

Camera le sue deliberazioni di ieri. Se noi rimandiamo 
questa legge a domani, non so più come avranno esecu-
zione quelle deliberazioni per le quali nella prima tor-
nata dì domani si deve discutere dell'alienazione dei 
beni demaniali, e nella seconda si deve discutere delle 
ferrovie meridionali. 

MASSARI. Io insisto perchè la discussione sia rinviata 
a domani mattina. Dopo le riflessioni che ciascuno avrà 
potuto fare, e dopo i lumi che gli onorevoli ministri dei 
lavori pubblici e delle finanze avranno potuto richiedere 
al loro onorevole collega il guardasigilli che deve cono-
scere questa materia, mi pare che la discussione sarà 
molto breve. 

Per conseguenza io prego la Camera a differire la di-
scussione sopra questo argomento, il quale è molto più 
grave di quello che ha l'apparenza di essere. 

PRESENTAZIONE DT REDAZIONI E INCIDENTE 
SUIIII'ORDIN E »EFC «I«RVO. 

PRESIDENTE. Il deputato Trezzi ha la parola per 
presentare una relazione. 

TREZZI , relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sul progetto presentato ieri, relativo 
alle strade ferrate meridionali e lombarde. 

PRESIDENTE. Sarà stampata e distribuita. 
sEiiiiA, ministro per le finanze. Domanda la parola 

a proposito di questa relazione. 
Non so se potremo domani dopo il mezzogiorno aprire 

la discussione intorno al disegno di legge concernente 
le ferrovie meridionali ; prima è necessario che pren-
diamo conoscenza di questo supplemento di relazione, 
questo è affatto indispensabile. 

TREZZI , relatore. E breve: 
SEEIIA, ministro per le finanze. Io non so se questo 

supplemento sia breve, ma sarà sempre necessario di 
aver tempo di leggerlo, perchè dichiaro di non avere 
idea alcuna di ciò che contiene, e poi anche di inten-
derci. .. 

PRESIDENTE. La parola spetta al deputato Peruzzi 
per presentare... 

SEiii<A, ministro per le finanze. Scusi, non ho finito. 
Io non so se potrà essere mantenuta la deliberazione 

della Camera di cominciare proprio domani dopo il mez-
zogiorno la discussione di questo progetto di legge ; 
ecco il dubbio che emetto. 

MI S«HETTI . Domando la parola. 
TORRI®» I A NI. Domando la parola» 

PRESIDENTE. Il deputato Peruzzi ha la parola per 
presentare una relazione. 

PERUZZI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sul progetto di legge per l'acquisto 
di un cordone sottomarino. 

PRESIDENTE. Sarà stampata e distribuita. 
Il deputato Minghetti ha la parola. 
MIN GHETTI . Io voleva osservare che è molto proba-

bile che la discussione generale riempirà domani tutta 
la seduta, quindi non sarà ancora il caso di deliberare, 
e frattanto il Ministero avrà tempo di prendere ad esame 
la nuova relazione. 

DEPRETIS, ministro pei lavori pubblici. È sempre 
necessario che la conosca anche per la discussione ge-
nerale. 

MASSARI. La prima legge è quella sulle modificazioni 
al reclutamento militare... 

Voci. No ! no ! 
MASSARI. Domando perdono, ieri è stato deciso cosiì 
PRESIDENTE. Ieri fu dichiarato esplicitamente che la 

legge di modificazione a quella del reclutamento sarebbe 
posta all'ordine del giorno d'oggi dopo quella delle 
Casse dei depositi e prestiti che era in corso di discus-
sione; e fu parimente dichiarato che se mai sulla legge 
di modificazione a quella del reclutamento sorgesse tale 
conflitto di opinioni, per cui non si potesse condurre a 
fine in questo stesso giorno, la si sarebbe rinviata al se-
guito delle altre leggi. 

Questa fu la proposizione letterale della Presidenza, 
approvata ieri dalla Camera. 

Ora, pur troppo, il conflitto delle opinioni esiste, poi-
ché l'onorevole ministro della guerra mi ha manifestato 
che egli non può accettare, e non accetta qualche parte 
essenziale del progetto della Commissione. 

Del resto io sono agli ordini della Camera. 
Il deputato Massari fa la proposta che si sospenda... 
MEEEANA. Io chiedo di parlare su questa proposta. 

(Rumori) 
SEEIÌA, ministro per le finanze. Perdoni l'onorevole 

Mellana, qui si tratta di sapere... (Continuano i ru-
mori) 

Voci. Non si sente. 
sEiiiiA, ministro per le finanze. Stante la presenta-

zione di una nuova proposta, stante questa relazione 
suppletiva, la quale non può essere distribuita che do-
mani, io proporrei che si cominciasse la discussione 
sulle ferrovie meridionali domenica piuttosto che sab-
bato (Sì! si!) per dar tempo materiale a tutti i membri 
di questa Camera di studiare la nuova relazione. 

PRESIDENTE. Mi pare che si potrebbe adottare que-
sto sistema, che forse concilierebbe i desiderii di tutti, 
cioè che domani, tanto nella tornata del mattino, quanto 
nella tornata del pomeriggio si discutesse sul progetto-
di legge di alienazione dei beni demaniali, e che dome-
nica, tanto nella prima, che nella seconda tornata si 
parlasse delle ferrovie meridionali e lombarde. (Sii sii) 
Poi lunedì si ripiglierebbe il metodo che era stato ieri 
deliberato. 


